

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии **ЧЕРНЯХОВСКОМУ**
Маршалу Советского Союза **РОКОССОВСКОМУ**

Войска 3-го БЕЛУРУССКОГО фронта при содействии войск 1-го БЕЛУРУССКОГО фронта, в результате глубокого обходного маневра, сегодня, 3 июля, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии городом **МИНСК** — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

В боях за овладение **МИНСКОМ** отличились танкисты генерал-майора танковых войск **БУРДЕЙНОГО**, генерал-лейтенанта танковых войск **ОБУХОВА**, маршала бронетанковых войск **РОТМИСТРОВА**, генерал-лейтенанта танковых войск **РОДИНА**, генерал-майора танковых войск **НЕЦВЕТАЙЛО**, генерал-майора танковых войск **ВОВЧЕНКО**, генерал-майора танковых войск **ФОМИНЫХ**, полковника **ЛОСИКА**, полковника **БУЛЫГИНА**, полковника **НЕСТЕРОВА**, подполковника **АНТИПИНА**, полковника **ГРИЦЕНКО**, подполковника **ЕСИПЕНКО**, полковника **ПОХОДЗЕЕВА**, полковника **ДОЛГАНОВА**, подполковника **МИЩЕНКО**, подполковника **МОЛЧАНОВА**, подполковника **КУРНОСОВА**, полковника **МОРОЗОВА**, полковника **ЦИНЧЕНКО**, генерал-майора танковых войск **БАХАРОВА**, генерал-майора танковых войск **ПАНОВА**; кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта **ПЛИЕВА**, генерал-майора **ТУТАРИНОВА**,

генерал-майора **ГОЛОВСКОГО**, полковника **ПОПРИКАЙЛО**; войска генерал-лейтенанта **ГЛАГОЛЕВА**, генерал-полковника **ГАЛИЦКОГО**, генерал-полковника **БАТОВА**, генерал-лейтенанта **ЛУЧИНСКОГО**, генерал-лейтенанта **КОШЕВОВОГО**, генерал-майора **ПРОВАЛОВА**, генерал-майора **БЕРЕСТОВА**, генерал-майора **СТРИЖЕНКО**, полковника **ПОЛЕВИКА**, полковника **ДУДКА**, полковника **КОВТУНОВА**, полковника **КЛИМАХИНА**; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **БАРСУКОВА**, генерал-майора артиллерии **СЕМИНА**, генерал-майора артиллерии **ВЛАДИМИРОВА**, генерал-майора артиллерии **САЗОНОВА**, полковника **ЛУБМАНА**, полковника **ФЕДОВА**, полковника **ХАСИНА**, майора **СТЕПАНОВА**, майора **ЗОТОВА**, подполковника **ПЫТАЛЕВА**, майора **МИХАЙЛОВА**, подполковника **МАЙОРОВА**, майора **СЕРЕДА**, полковника **БЕЛЯКОВА**; летчики генерал-полковника авиации **ХРИКИНА**, генерал-полковника авиации **РУДЕНКО**, генерал-лейтенанта авиации **УШАКОВА**, генерал-лейтенанта авиации **БЕЛЕЦКОГО**, генерал-лейтенанта авиации **САВИЦКОГО**, генерал-лейтенанта авиации **ЛОГИНОВА**, генерал-лейтенанта авиации **ГЕОРГИЕВА**, генерал-лейтенанта авиации **ТУЛИКОВА**, генерал-лейтенанта авиации **НЕСТЕРЦЕВА**, генерал-майора авиации **ВОЛКОВА**, генерал-майора авиации **СЧЕТЧИКОВА**,

генерал-майора авиации **БУЯНСКОГО**, генерал-майора авиации **ЗАХАРОВА**, генерал-майора авиации **АНДРЕЕВА**, полковника **ПРУТКОВА**, полковника **ЗИМИНА**, полковника **ВАСИЛЬЕВА**, полковника **СКОК**, подполковника **РОДИНА**, полковника **ЮРИНА**, майора **МАКСИМОВА**; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск **БАРАНОВА**, полковника **ПРОНЕВИЧА**, полковника **ИСУПОВА**, полковника **ФЕДОРОВА** и связисты полковника **БЕЛЫШЕВА**, полковника **МИНИНА**, подполковника **ГЕЛЛЕРА**.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение **МИНСКОМ**, представить к присвоению наименования «**МИНСКИХ**» и к награждению орденами.

Сегодня, 3 июля, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим **МИНСКОМ** и содействовавшим в овладении **МИНСКОМ**, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руковоленным Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение **МИНСКОМ**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немцам захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

3 июля 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля северо-западнее и западнее города Петрозаводска войска **КАРЕЛЬСКОГО** фронта с боями продвигались вперед и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе **СЕМЧЕГОРА**, **УССУНА**, **КРАСНАЯ РЕЧКА**, **КЕНЯКИ**, **СЯМЗОЕРО**, **САЛМЕНИЦА**, **КУКОЙЛА**, **ПУЛЬЧЕЙЛО**, **САРСЕЛЬГА**, **ВАРЕНСЬКА**, **ВАРПАСЕЛЬГА** и железнодорожные станции **ЧАЛКА**, **ПАДОЗЕРО**, **ВИЛЛЯГОРА**, **КУТИЖМА**, **СЯНЬГА** (на железной дороге Петрозаводск—Сортавала).

Юго-западнее города **ПОЛОЦК** войска 1-го **ПРИБАЛТИЙСКОГО** фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Вилейской области городом **ГЛУБОКОЕ**, городом **ДОКШИЦЫ**, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **ПОГОСТ НОВЫЙ**, **ИОДЫ**, **МОСАРЖ**, **ХОРОШКИ**, **КРУЛЕВЩИЗНА**, **ПОРПЛИЩЕ**, **ПАРАФЬЯНОВ** и железнодорожные станции **КРУЛЕВЩИЗНА**, **ПОРПЛИЩЕ**, **ПАРАФЬЯНОВ**. Наши войска ворвались в город **Полоцк**, где завязали уличные бои.

Войска 3-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта, при содействии войск 1-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, 3 июля штурмом овладели столицей Советской Белоруссии городом **МИНСК**, а также с боями заняли более 450 других населенных пунктов, среди которых районный центр Минской области город **ЛОГОЙСК**, районный центр Вилейской области город **КУРЕНЕЦ**, крупные населенные пункты **БУДСЛАВ**, **ДОЛГІНОВО**, **БАКУНЫКИ**, **КРАЙСК**, **ДУНАЙ**, **КРЕМЕНЕЦ**, **СОСЕНКА**, **СТАРИНИКИ**, **ИЛИЯ**, **БЕЛУРОЧ**, **ОСТРОШИЦКИЙ ГОРОДОК** и железнодорожные станции **БУДСЛАВ**, **КРИВИЧИ**, **КУРЕНЕЦ**. Наши войска вплотную подошли к городу и железнодорожному узлу **МОЛОДЕЧНО**, где завязали бои на окраинах города.

С 28 июня по 1 июля сего года войска 3-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта взяли в плен 13.256 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 95 пехотной дивизии генерал-майор **Михаэлис**. Таким образом, число плененных немецких солдат и офицеров, взятых войсками 3-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта, к исходу 1 июля увеличилось до 33.256 человек.

На **БАРАНОВИЧСКОМ** направлении войска 1-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Минской области городом **МАРЬИНА ГОРКА**, а также заняли более 250 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **СМИЛОВИЧИ**, **ПУДЕЦКАЯ СЛОБОДА**, **СКОБРОВКА**, **ПУХОВИЧИ**, **ОМЕЛНО**, **ШАЦК**, **ВАЛЕРЬЯНЫ**, **СЕМЕНОВИЧИ**, **КУДИНОВИЧИ**, **БОЛЬШАЯ РАЕВКА**, **ТИМКОВИЧИ**, **ЛЕШНЯ**, **СЕМЕЖЕВО**, **СТАРИНА**, **МАЛОЕ РОЖИНО** и железнодорожные станции **БЛУЖА**, **ПУХОВИЧИ**, **МОРОЧЬ**, **ТИМКОВИЧИ**.

За 1 и 2 июля, по неполным данным, войска 1-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта взяли в плен 3658 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 36 пехотной дивизии генерал-майор **Конради**. Таким образом, число плененных немецких солдат и офицеров, взятых войсками 1-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта, к исходу 2 июля увеличилось до 39.338 человек.

На других участках фронта — без перемен.

За 2 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

Северо-западнее и западнее города Петрозаводска наши войска продолжали наступление. Части **Н.-ского** соединения, успешно продвигаясь вперед, преодолели несколько вражеских промежуточных рубежей, разгромив при этом 4 финских батальона. Подразделения **Н.-ской** части, овладев укрепленным пунктом **Семчегора**, уничтожили свыше 400 финских солдат и офицеров. В селении **Спасе-Наволок** наши бойцы освободили около 1000 советских граждан, томившихся в финском концлагере.

Юго-западнее города **Полоцк** наши войска, продвигаясь вперед, овладели важным узлом шоссейных дорог железнодорожной станции и городом **Глубокое**. Уничтожено 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено много трофеев и 200 плененных. В районе **Полоцка** советские части шаг за шагом продвигались вперед. Город опоясан многочисленными оборонительными сооружениями. Противник оказывает яростное сопротивление и вводит в бой свежие силы, пытаясь во что бы то ни стало удержать **Полоцк** в своих руках. Советские танки и пехота, при поддержке артиллерии и авиации, сломив упорное сопротивление немцев, ворвались на южную окраину **Полоцка**. Другие наши части форсировали реку **Полота** и прорвались на северо-восточную окраину **Полоцка**. Продолжаются ожесточенные уличные бои, переходящие в рукопашные схватки. Враг несет огромные потери. Только на одном участке советские

бойцы уничтожили 1200 гитлеровцев и захватили 18 орудий, 14 минометов, 56 пулеметов и другие трофеи. Взято много плененных.

Войска 3-го **БЕЛУРУССКОГО** фронта продолжали успешно наступление. Стремительно продвигаясь вдоль **Минского шоссе**, наши подвижные части ночью вышли на ближние подступы к городу **Минску**. Советские танкисты и пехотинцы сломили сопротивление немцев на внешнем оборонительном рубеже и одновременно с северо-востока, востока и юго-востока ворвались в город. К 7 часам утра немцы уже были выбиты из восточной части **Минска**. Наши войска, развивая успех, форсировали реку **Свислочь** и к полудню завершили разгром гарнизона противника. Советские войска полностью освободили от немецко-фашистских захватчиков столицу Советской Белоруссии, важнейший узел железных и шоссейных дорог город **Минск**. Захвачены большие трофеи и много плененных. Северо-восточнее **Минска** наши части овладели городом **Логойск**. Противник, стремясь задержать наступление советских войск, ввел в бой перебросленную с другого участка фронта танковую дивизию. Советские артиллеристы и танкисты уничтожили 30 немецких танков и вынудили немцев поспешно отступить. Гвардейцы танкесты разгромили в районе селения **Чернявка** штаб 25 немецкой моторизованной дивизии. На другом (Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

участке подразделения Н-ской части разгромили усиленный батальон немецкой пехоты. Захвачено 6 десятиствольных и 6 шестиствольных минометов, 8 танков и 20 автомашин. Захвачены пленные.

★ На Барановичском направлении наши войска продолжали наступление. Танки и пехота противника контратаковали советские части. Наши танкисты и пехотинцы, отразив вражескую контратаку, стремительно продвинулись вперед и заняли железнодорожную станцию Пуховичи и город Марьина Горка. В этом бою уничтожено 25 немецких танков и несколько сот гитлеровцев. Захвачены большие трофеи и много пленных. На другом участке бойцы Н-ского соединения, успешно продвигаясь вперед, уничтожили полк немецкой пехоты, 12 танков и самоходных орудий. Взято в плен 570 немецких солдат и офицеров.

★ Самолет-торпедоносец Краснознаменного Балтийского флота потопил в Балтийском море транспорт противника водоизмещением в 4000 тонн.

★ Партизанский отряд имени Суворова, действующий в Львовской области, за два дня пустил под откос 2 бронепоезда и 1 вспомогательный поезд противника. Разбито 2 паровоза, 4 бронированных платформы и 5 броневозов, 9 орудий и 6 крупнокалиберных пулеметов. Убито и ранено 35 немецких солдат и офицеров.

дат и офицеров. Партизаны захватили 4 немецких крупнокалиберных пулемета.

★ Жители Рогачевского и Бобруйского районов рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В марте и в апреле текущего года гитлеровцы насильственно отобрали детей от 8 лет и старше у жителей деревень Зеленый Дуб, Широкий Рог, Ухватовка, Козловичи, Лиски, Рогачевского района, деревни Вила, Бобруйского района, и ряда других населенных пунктов. Команды эсэсовцев оцепляли деревни, врываются в дома, хватали детей и эшелонами отправляли их в Бобруйск, а оттуда в лагери «доноров». В этих лагерях фашистские детоубийцы выкачивали у детей кровь для переливания раненым немецким офицерам и солдатам. От большой потери крови погибли сотни и тысячи советских детей. Еще в поезде немецкие конвоиры, сопровождавшие несчастных детей в лагерь «доноров» говорили им: «Мы возьмем вас на бойню, там у вас высосут всю кровь, и вы умрете». Многие дети старшего возраста пытались бежать. Когда поезд замедлял ход, они выпрыгивали из вагонов. Немцы открывали огонь из автоматов и расстреливали бегущих.

Нет границ чудовищным злодеяниям фашистских вампиров. Но близится час расплаты. Озверевшие гитлеровские балды ответят за страдания и муки, за слезы и кровь загубленных ими детей.

НАШ САЛЮТ КРАСНОЙ АРМИИ

Радио принесло новую радостную весть о великой исторической победе Красной Армии. Наши славные воины освободили от гитлеровских извергов столицу Советской Белоруссии — Минск. Это — мой родной город. В нем я рос, учился и прошел путь от рабочего до директора одного из учебных заведений. Поэтому мне, как сыну белорусского народа, особенно дорога весть об освобождении родного Минска.

Исторические победы Красной Армии в ходе героического наступления вызвали в коллективе нашего завода огромный патриотический подъем. Новыми производственными успехами салютуют рабочие, командиры производств на блестящие победы Красной Армии.

В цехе, где начальником тов. Силаев, стахановцы тт. Гора, Животов, Мишин выполняют производственные задания на 450 процентов. В шлифовальном цехе коллектив отделения, где начальником тов. Кирсанов, дал сверх плана 13.297 колец. В три с лишним раза перекрывают производственные задания шлифовальники тт. Барон, Фоменко и знающая стахановка-орденоносца тов. Мельникова.

Делегаты 2-го областного съезда молодых рабочих — слесари-лунинцы тт. Вербицкий, Бронский на 300 процентов выполняют производственные задания. Лунинская бригада тов. Каурова своими силами отремонтировала 8 станков. В цехе, где начальником тов. Рускол, стахановцы тт. Осипов, Закройщиков освоили подделку штампов одной детали и высвободили 5 человек на дополнительные операции. В инструментальном цехе комсомольско-молодежная смена молодого мастера тов. Качутского выполняет производственные задания на 800—900 процентов. В этом же цехе комсомольско-молодежная бригада тов. Майзлиша выполнила годовой план на 159 процентов. Эта бригада освоила изготовление двух новых деталей, внесла 16 рационализаторских предложений, намного повышающих производительность труда.

В цехе полуавтоматов бригада тов. Палагина освоила смежные специальности и высвободила трех фрезеровщиков. Нерушимо боевое единство труженников тыла с воинами Красной Армии.

А. ОСЯДОВСКИЙ.

Готовы отдать жизнь за Родину

Мы — студенты, научные работники, рабочие и служащие Томского государственного педагогического института, собравшись на митинг в связи со взятием 3-го июля Красной Армией столицы Белорусской Советской Социалистической Республики г. Минска, шлем пламенный привет Красной Армии и ее Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза, величайшему полководцу всех времен и народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Обещаем Родине, Красной Армии и товарищу Сталину экзамены сдать на высокие оценки, обеспечить в следующем учебном году отличную успеваемость и абсолютную дисциплинированность. Отдаем себя целиком и полностью в распоряжение Родины. Пусть она использует нас там, где это нужно для ускорения разгрома ненавистного врага.

В летние каникулы мы сменим книгу, лабораторные приборы на топор дровосека, на литовку косара, на тачку шахтера, проведем на отлично прополочные работы, поможем подсобному хозяйству и колхозам в уборке военного урожая.

Мы готовы, если нужно, отдать жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

Новый мощный удар

Новый мощный удар по немецко-фашистским захватчикам! Стремительным натиском наши войска освободили столицу Белоруссии — Минск. Меньше, чем за две недели очищена от немцев половина Белорусской республики со многими тысячами населенных пунктов. Недалек тот день, когда ни одного вооруженного фашиста не останется на советской земле, а вслед за этим Красная Армия с востока и наши союзники с запада ворвутся в самое логово фашистского зверя.

Велика радость всех советских людей, и эта радость заставляет нас еще более приложить все усилия к тому, чтобы своей работой на помощь фронту ускорить окончательное освобождение всех земель нашей Родины и избавление всего человечества от фашистских варваров.

Продолжая работу по получению заменителей нефтепродуктов из местного сырья, я передаю промышленности новый способ приготовления автотоплива по качеству, чем тот, который давал старый наш способ. Ближайшей задачей для меня на будущее время является улучшение качества лесохимического горючего.

Б. ТРОНОВ.

Профессор-доктор, орденосеца.

Операции союзных войск в Северной Франции

Сообщения штаба верховного командования

экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В утреннем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

В течение утра 2 июля происходило дальнейшее укрепление плацдарма на реке Одон. Противник предпринял не-

сколько атак, однако все они были отражены. На остальных участках фронта ничего существенного не произошло. В течение вчерашнего дня плохая погода продолжала ограничивать действия авиации.

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников, опубликованном вечером 3 июля, говорится:

В течение второй половины дня 2 июля в районе Кана происходили лишь местные стычки. Наши патрули глубоко проникли в линии расположения враже-

ских войск в некоторых частях сектора Эв्रेसи. Союзные войска находились в соприкосновении с противником на всем фронте. Сегодня союзные силы заняли некоторую территорию в южной части полуострова Котантен.

Деятельность авиации с полудня до полудня 3 июля снова была ограничена из-за неблагоприятной погоды.

Наступление американских войск на западном побережье полуострова Котантен

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). В американской передаче по радио из Нормандии сообщалось, что в 5 час. 30 мин. 3 июля американские войска перешли в наступление, продвигаясь на юг вдоль западного побережья полуострова Котантен.

Численность немецких пленных в Нормандии

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, общее число германских солдат, захваченных союзниками в плен с начала вторжения, составляет примерно 45 тыс. человек, т. е. в два раза превышает цифру английских потерь ко 2 июля.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 3 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников выбили немцев из их аррьергардных позиций западнее и восточнее Тразименского озера. Части 8-й армии продвинулись вперед к западу и востоку от озера, где заняли несколько городов, в том числе Синалунга и Фойано. Союзники находятся теперь в 6 км. южнее города Кертано. Части 5-й армии, встречая весьма сильное сопротивление, особенно на прибрежном участке, где происходит самые ожесточенные после взятия Рима бои, продвинулись на всем протяжении фронта.

Крупные соединения самолетов союзников совершили вчера налет на нефтеочистительные заводы, узлы коммуникаций и аэродром в районе Вудапешта, а также на военные объекты в Югославии, Северной Италии и на вражеские суда в Адриатическом море. Во всех этих операциях было уничтожено 57 самолетов противника. Союзники потеряли 23 самолета.

По сообщению агентства Рейтер, сегодня утром войска союзников заняли город Сиена, находящийся в 31 миле к югу от Флоренции.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

ГОРСАД. Ежедневно — гуляние с 8 час. вечера. Кошеры на эстраде с 9 час. 30 мин. Танцы на площадке с 9 час. 30 мин. АНОНС: с 6 по 10 июля — гастроль артистов Ленинградского нового ТЮЗ'а.

14 июля 1944 года, в 7 часов вечера, в актовом зале медицинского факультета состоится:

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ:

1. Дворкиным А. М. — зав. кафедрой Кемеровской области на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Профессиональные отравления в московской промышленности за пять лет». Официальные оппоненты: профессор-доктор медицинских наук Яблоков Д. Д. и профессор-доктор медицинских наук Арнольди И. А.

2. Строкиной О. С. — ассистентом кафедры гистологии на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Влияние повреждения и удаления полшарий головного мозга на картину крови и кровотворных органов у собак». Официальные оппоненты: профессор-доктор медицинских наук Гольдберг Д. И. и профессор-доктор Браун А. А.

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке медицинского факультета (пр. Ленина, 6) с 3 до 11 часов вечера.

Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ:

Издательству «Красное Знамя» плановик, сторожа на подсобное хозяйство и внутреннюю охрану.

Бухгалтеры разных уклонов. Обращаться: пр. Тимирязева, 30, отдел кадров.